

# Трудовой тимп

Орган партийный, дирекции и заведома профсоюза  
алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

55

Год издания 6-й

ЧЕТВЕРГ,  
19  
ФЕВРАЛЯ  
1948 года  
№ 21 (353)

выходит  
по вторникам, четвергам и воскресеньям

Государственный  
центральный  
архив Алтая  
6 Б. Новокузнецк  
СССР

Претворение в жизнь решений партийной конференции должно способствовать новому подъему партийной работы на заводе, дальнейшему укреплению партийной организации, повышению ее организующей роли в мобилизации трудящихся на выполнение пятилетки в четыре года.

## V заводская партийная конференция

Из доклада секретаря парткома завода Б. Г. Сивака о работе партийного комитета за период с марта 1947 года по февраль 1948 года

(14—15 февраля 1948 года)

Товарищи делегаты!

Мы собрались сегодня для того, чтобы подвести итоги деятельности партийной организации и парткома за одиннадцать с половиной месяцев, истекших после 4-й заводской партийной конференции.

Благодаря самоотверженному труду советского народа план первых двух лет пятилетки по валовой продукции промышленностью выполнен полностью. В IV квартале прошедшего года достигнут средневеквартальный уровень промышленного производства доевенного 1940 года.

Урожайность зерновых культур в 1947 году уже достигла доевенного уровня.

Проведенная денежная реформа и отмена дарточной системы будут содействовать еще большему повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяйства, дальнейшему укреплению могущества советского государства.

На протяжении 1947 года наш завод из месяца в месяц завоевывал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди тракторных заводов страны.

Партийная организация завода неизменно стояла в авангарде коллектива завода и организовывала его на решение задач, стоящих перед заводом.

Основными недостатками в руководстве цеховыми партийными организациями явилось: отсутствие должного контроля и требовательности со стороны парткома к партийным бюро и секретарям в деле выполнения партийных мероприятий, слабая постановка разбора вопросов по обмену опытом партийной работы и недостаточная помощь членов парткома и работников аппарата парткома руководителям цеховых партийных организаций непосредственно в цехах.

Подготовке и проведению партийных собраний, как школе большевистского воспитания коммунистов, парткомом уделялось значительное внимание. И как результат этого в ряде цеховых организаций собрания проходили активно, на высоком идеином уровне, они прямо и непосредственно оказывали влияние на улучшение работы, на повышение сознательности коммунистов.

Об активности коммунистов говорят, например, такой факт, что на прошедших в январе и феврале отчетно-выборных собраниях в цеховых партийных организациях выступило 40 процентов коммунистов. На высоком идеином уровне прошли партийные собрания в различных цехах.

тракторном, моторном, чугунолитейном, сталелитейном и других цехах.

В большинстве партийных организаций собрания проводились регулярно.

Однако в некоторых партийных организациях партбюро и секретари неудовлетворительно готовили партийные собрания.

Плохо готовились партийные собрания в парторганизациях автоматного, шасси, термического цехов и цеха безрельсового транспорта. В этих цехах партийные собрания проходили на низком идеином уровне. Доклады делались без критики и анализа недостатков. Вопросы готовили сами секретари. На собраниях выступали одни и те же товарищи, и в большинстве своем руководители, а молодые коммунисты к обсуждению вопросов не привлекались. Отсутствие критики и самокритики не способствовало повышению авангардной роли коммунистов, не воспитывало их в духе большевистской принципиальности и не-примиримости к недостаткам. И не случайно, что в этих цехах коммунисты на отчетно-выборных собраниях, подвергнув резкой критике работу секретарей, не доверили им в дальнейшем руководить организациями.

В 14 парторганизациях были созданы 52 партийные группы на участках и в сменах. В моторном цехе партгруппы участка коленвала (т. Гончаренко) и участка тяжелых деталей (т. Розаков), отдела механика тракторного цеха (т. Кузнецова) регулярно проводили собрания партгрупп, помогали коммунистам в работе над собой и в выполнении ими партийных поручений, организовали агитационно-массовую работу на участках.

Однако в партийных организациях ТЭЦ, цеха шасси и сталь-цеха со стороны секретарей партбюро работе партгрупп не уделялось должного внимания. Здесь партгруппы еще не являются центром партийной работы на участках.

На прошедших отчетно-выборных собраниях работа 12 партгрупп признана неудовлетворительной.

За отчетный период несколько улучшилось выполнение коммунистами партийных поручений. Партийный комитет и партийные бюро стали чаще обсуждать вопросы выполнения поручений отдельными коммунистами.

Однако есть некоторые коммунисты, которые не по-партийному относятся к выполнению партпоручений. Заместитель начальника сталелитейного цеха т. Розин

кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)»: из 16 занятий, предусмотренных планом, провел только 2.

Имеются случаи, когда партийные поручения даются без учета общебразовательной и политической подготовки коммуниста. Так, в цехе безрельсового транспорта т. Максимов, в автоматном цехе т. Демина числятся агитаторами в то время, когда они сами политически слабо развиты, газет не читают. Естественно, что при всем желании они не могут выполнить этого поручения.

Как установлено проверкой, 145 коммунистов заводской организации вообще не имеют партийных поручений.

Секретари некоторых партийных организаций долгое время не привлекают вновь прибывших коммунистов к активной работе, не дают им поручений.

В настоящий момент в заводской партийной организации имеется 168 кандидатов в члены партии с просроченным стажем.

В парторганизациях кузнецкого цеха и цеха безрельсового транспорта в истекшем году в члены ВКП(б) не принято ни одного человека при наличии по 6 кандидатов с просроченным стажем в каждой организации. В чугунолитейном цехе мы имеем на сегодня 12 и в моторном 14 кандидатов с просроченным стажем.

За 1947 год принято кандидатами в члены ВКП(б) 40 человек, из них рабочих только 17 человек. Неудовлетворительно проводился отбор в партню. Не принято в партню ни одного сталевара, кузнеца, термиста, фрезеровщика, прессовщика.

Вопрос работы коммунистов над собой неоднократно обсуждался на заседаниях парткома и служил темой для семинаров. Парктабинетом проводилась работа с руководителями кружков и политшкол. В августе парткомом была проведена проверка работы коммунистов над повышением своего идеинно-политического уровня.

В течение прошлого года 128 коммунистов полностью изучили «Краткий курс истории ВКП(б)». 330 коммунистов самостоятельно работают над изучением истории и теории большевистской партии. 32 коммуниста закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружках, руководимых т. Багиным и Цвилем. Последнюю главу изучают коммунисты в кружке, которым руководит т. Бобров.

В помощь повышающим свой идеинно-политический уровень коммунистам и беспартийным пар-

тийным комитетом было проведено более 500 лекций.

Проводились теоретические собеседования, групповые и индивидуальные консультации.

Несмотря на некоторое улучшение партийной учебы, мы еще имеем ряд крупных недостатков в деле повышения идеинно-политического уровня коммунистов.

В партийных организациях прессового и тракторосборочного цехов, отдела снабжения партгруппы и секретари не контролировали коммунистов, самостоятельно изучающих историю партии, не интересовались работой кружков и политшкол и по существу работу по повышению идеинно-политического уровня коммунистов пустили на самотек.

Посещение занятий кружков и политшкол до последнего времени в большинстве своем остается неудовлетворительным. Неблагополучно обстоит дело с повышением квалификации инженерно-технических работников. Как установлено проверкой, проведенной парткомом, работают над повышением квалификации инженерно-технических работников. Однако, большинство мероприятий еще до сих пор не выполнено.

Неблагополучно обстоит дело с повышением квалификации инженерно-технических работников.

Как установлено проверкой, проведенной парткомом, работают над повышением квалификации путем учебы на курсах, в институте и самостоятельно только 500 ИТР, остальные 800 человек своих теоретических знаний не повышают.

За отчетный период докладчиками прочитано в клубах завода, цехах, общежитиях и на избирательных участках 276 докладов. Агитаторами проведено более 15 тысяч бесед.

Часто выступают с докладами для рабочих тт. Гусаков, Симонов, Левенштейн, Крейндель.

На заводе за отчетный период улучшилось состояние наглядной агитации.

Организовано местное радиовещание, освещающее ход социалистического соревнования, опыт работы лучших стахановцев, причины срыва работы участков и цехов.

Однако в ряде цехов агитация еще не носит боевого характера, далеко не всегда увязывается с задачами, стоящими перед коллективом завода по выполнению пятилетки в четыре года.

Широкий разворот соревнования дал возможность коллективу завода в декабре 1947 года выпустить тракторов в два раза больше, чем в январе.

Впервые завод выполнил задание по трудоемкости трактора, которое к концу 1947 года составило 600 человеко-часов вместо 847 в 1946 году.

На 1 января 1948 года на заводе количество стахановцев составляет 56,3 процента от всех рабочих завода.

Однако большим недостатком в организации социалистического соревнования явилось то, что партийный комитет не добился масштабного внедрения высокопроизводительных методов работы, не дошел до каждого рабочего в отдель-

ности, слабо направила работу хозяйственных руководителей завода и всех инженерно-технических работников. И как результат, в 1947 году 12 процентов рабочих не выполняло нормы.

Большим недостатком в постановке техники явилось то, что мало уделялось внимания работе стахановских школ, а значит и передаче опыта лучшим стахановцам.

Партийный комитет обсуждал этот вопрос, отметил недостаточный охват и низкое качество учебы рабочих и наметил ряд мероприятий для улучшения постановки технического обучения на заводе. Однако, большинство мероприятий еще до сих пор не выполнено.

Неблагополучно обстоит дело с повышением квалификации инженерно-технических работников. Как установлено проверкой, проведенной парткомом, работают над повышением квалификации путем учебы на курсах, в институте и самостоятельно только 500 ИТР, остальные 800 человек своих теоретических знаний не повышают.

Как и на прошлой конференции, приходится отмечать, что основным недостатком в работе завода является неритмичность работы большинства цехов в течение каждого месяца.

В 1948 году перед нашим заводом стоят большие задачи в деле обеспечения выполнения пятилетки в четыре года.

Решающим условием для выполнения этих задач является строгое соблюдение режима экономии, неуклонное снижение себестоимости и обеспечение рентабельной работы завода.

Мы должны резко улучшить материально-бытовое обслуживание трудящихся.

В работе завода профсоюза еще имеется ряд существенных недостатков.

Председатель завкома профсоюза т. Плахотник и его заместитель т. Цыганов мало уделяют внимания вопросам организации культурного досуга рабочих, наставлению порядка в общежитиях, формально руководят социалистическим соревнованием.

До настоящего времени комиссия завода не стоит на уровне задач, поставленных перед коллективом завода.

Товарищи!

Разрешите выразить уверенность, что делегаты пятой заводской партийной конференции на основе широкоразвитой критики и самокритики вскроют недостатки в работе парткома и наметят пути улучшения всей партийной работы на заводе.

## V заводская партийная конференция

# ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ О РАБОТЕ ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЗА ПЕРИОД С МАРТА 1947 ГОДА ПО ФЕВРАЛЬ 1948 ГОДА

## Из выступления тов. Попова В. П.

Руководство парткома цеховыми партийными организациями велось только через секретарей. Не было случая, чтобы секретарь парткома, инструктор или член парткома пришел в цех, провел политическую беседу, сделал квалифицированный доклад. Также мы не видели в цехах представителей горкома партии.

Вопрос выполнения пятилетнего плана в 4 года пока еще является у нас только лозунгом. Ни партийный комитет, ни завод профсоюза ничего еще не сделали, чтобы этот лозунг претворился в жизнь.

Кузнецкий цех не благоустроен. Нет бытовых помещений, нет питьевой воды и т. д. Партийные организации кузнецкого цеха не разставила перед партийным комитетом этот вопрос, однако результатов до сих пор нет. Этот вопрос партийному комитету надо было разрешить в порядке партийного контроля над хозяйственной деятельностью.

Когда-то перед каждой полит-

информацией в цехе партийный комитет проводил инструктаж. Теперь инструктажей нет, докладчик предоставляет самому себе.

Хочу остановиться на выполнении важнейшего решения партии и правительства — об отмене карточной системы.

Партийный комитет не обсуждал работы ОРСа. Наш ОРС готовился к свободной торговле два с половиной месяца, и однако вопрос нормального снабжения рабочих не разрешился.

Столом заказов пользуется небольшой круг лиц. Рядовой рабочий им не пользуется, а поэтому я предлагаю ликвидировать стол заказов.

Заводской партийный комитет должен наметить конкретные мероприятия для устранения этих неизвестностей, чтобы трудящиеся нашего завода почувствовали всю ценность постановления партии и правительства.

## Из выступления тов. Рвачева И. П.

В отчете секретари партийного комитета мы ничего не слышали о подготовке рабочих кадров для завода, а именно — о работе ремесленного училища № 9 и школы ФЗО № 6.

Ремесленное училище работает в недопустимых условиях. Часто там нет электрического света. В прошлом году партком вынес решение о том, чтобы училищу было передано все необходимое оборудование — несколько фрезерных и токарных станков, но это решение до сих пор не выполнено. В училище имеются только один годичный фрезерный и 11 токарных станков, на которых вынуждены работать 50 учащихся. А между тем, ремесленное училище № 9 является нашей базой подготовки рабочих кадров и такое положение училища нетерпимо. В школе ФЗО № 6 нет совершенно станков, к тому же на заводе школе не от-

вели рабочего места и учащиеся занимаются не тем, чем нужно.

Я хочу обратить внимание на плохом ремонте оборудования завода. Ремонтно-механический цех ни один заказ нормально не выполняет. Я, как инспектор, принимаю станки из ремонта, а качество ремонта проверять нечем. Мерительного инструмента недостаточно, а тот, который имеется, не в исправности.

Здесь говорили, что 16 процентов всех рабочих ушло с завода. Я считаю, что это случилось потому, что не уделяли внимания их материально-бытовым нуждам. Ушло немало квалифицированных рабочих, а им из смену пришли такие, которые еще совершили не знакомы с производством, со станками. В результате происходят аварии. За 14 дней февраля произошло уже 8 аварий.

## Из выступления тов. Боброва И. Н.

Я остановлюсь на состоянии партийно-воспитательной работы на нашем заводе и идеином росте коммунистов.

Если посмотреть на качественную сторону наших занятий кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», то картина весьма не отрадна. Заводской партийный комитет мало уделяет внимания организации и контролю политической учебы.

Летом прошлого года группа товарищей, в том числе и я, получила задание помочь в организации партийной учебы в нескольких цехах. С каждым коммунистом надо было поговорить, выявить его знания и определить в какую из групп его можно зачислить. В ходе таких бесед выяснилось, что ряд коммунистов не повышает

своего идеиного-политического уровня не могут ответить на самый элементарный вопрос, несмотря на то, что они занимаются в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Многие руководители кружков неправильно излагают материал на занятиях. Я хочу этим сказать, что у нас не контролируют работу кружков.

Никто из работников парткома не бывает на занятиях кружков. Необходимо, чтобы руководители кружков отчитывались за свою работу и делились опытом. Этого у нас не было.

Наша партийная организация самая большая в городе и надо, чтобы партичка была поставлена на высоком идеином уровне, чтобы по ней могли равняться все остальные организации.

## Из выступления секретаря Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Жилякова Н. М.

Партийная конференция подводит итоги работы партийной организации за отчетный период. Главный итог работы состоит в том, что заводская партийная организация правильно поняла свои задачи, вытекающие из пятилетнего плана и добросовестно работала над его выполнением. Завод удовлетворительно решил задачу выполнения программы, добился некоторого снижения себестоимости и трудоемкости в изготовлении трактора и других изделий, значительно увеличил выпуск продукции по сравнению с 1946 годом.

Решая задачу по выполнению плана, партийный комитет за отчетный период улучшил постановку политической работы среди рабочих, улучшил руководство социалистическим соревнованием и этим сумел создать необходимое напряжение в работе среди руководящих кадров, инженерно-технических работников и рабочих. В этом заслуга партийной организации и его партийного комитета.

Но мы сегодня должны оценивать работу партийной организации и парткома с точки зрения того — использованы ли все возможности и резервы для увеличения выпуска продукции, идем ли мы в ногу с ленинградцами по выполнению пятилетки в четыре года.

Анализируя положение с этой точки зрения, мы должны сделать вывод, что в работе партийной организации и хозяйственного руководства имеются серьезные недостатки.

Известно, что партийно-политическая работа не самоцель, а средство решения хозяйственных задач. Я должен сказать, что партийный комитет в порядке осуществления партийного контроля хозяйственной деятельности остро и принципиально не ставил и не решал вопросы хозяйственной работы.

Партийный комитет в своей ра-

боте упускал многие главные, принципиальные вопросы работы завода, не ставил остро вопросы о планировании, ликвидации нерентабельной работы, не вел твердой линии по использованию внутренних резервов. Это значит, что партком не анализировал свою работу, сидел на текучке и не оказывал необходимого влияния на хозяйственное руководство.

4-я заводская партийная конференция обращала внимание парткома на усиление руководства цеховыми организациями и партийными группами. Недостатки в этом деле имеются и в настоящее время. На заводе есть цеховые партийные организации (шасси, моторного и прессового цехов), которые работают плохо и не оказывают необходимого влияния на ход дела, я уже не говорю о плохой работе многих партийных групп.

Бюро горкома партии установило неприглядную картину в области повышения деловой квалификации и политической грамотности инженерно-технических рабочихников. Сейчас, когда мы должны решать задачу выполнения пятилетки в 4 года от инженерно-технических кадров требуется более продуманная организация производства, творческая мысль и т. д.

В вопросе закрепления кадров рабочих тоже много недостатков. Надо покончить с их текучестью и всерьез заняться делом подготовки квалифицированных рабочих.

Вопрос о воспитании коммунистов сейчас стоит очень остро.

Нам всем известны требования Центрального Комитета партии по идеологической работе, по поднятию идеиного уровня каждого коммуниста. В этом деле есть крупные недостатки в работе партийного комитета.

У нас часто под воспитанием понимается только одна сторона дела — политическая учеба и не уделяется внимания таким вопросам, как воспитание у каждого коммуниста большевистской принципиальности и партийности, осо-

бенно у молодых коммунистов. Из 224 кандидатов в партийной организации имеется 168 с просроченным стажем. Партийная организация обязана в своей работе доходить до каждого коммуниста, влиять на него, воспитывать у него большевистские качества.

Много фактов говорят о том, что партийный комитет плохо работал над воспитанием коммунистов.

В политической учебе коммунистов еще много формализма. Контроль и помощь самостоятельному изучающим историю ВКП(б) были недостаточны. Недостаточно проявляется требований к идеиному содержанию пропагандистской работы. Партийные руководители обязаны не только следить за тем, чтобы кружок работал без срывов, но и вникать в содержание их работы, обеспечивать их высокий идеиный уровень.

Нужно сказать и о газете «Боевой темп» и местном радиовещании, в которых публикуются и передаются иногда безыдейные, а порою и вредные материалы.

Неудовлетворительная работа треста «Алтаймашстрой» привела к тяжелому положению в жилье. Но недостаточно используются и заводские возможности. План строительства хозяйственным способом не выполнен. Общежития находятся в неудовлетворительном состоянии. Недостаточно уделяется внимания вопросам охраны труда и техники безопасности.

Недостатки в работе парткома являются вместе с тем недостатками руководства городского комитета партии. Критика, развернувшаяся на конференции, поможет городскому комитету партии осмыслить свои недостатки и устранить их.

Чем больше и острее будут развернуты критика и самокритика, тем легче будет работать новому составу партийного комитета, тем яснее будут пути партийной организации в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года.

## Из выступления тов. Щербак И. И.

Здесь говорят о выполнении программы завода, как о большом достижении. Я считаю, что мы программу выполнили обязаны. Если бы мы программу перевыполнили, это была бы наша гордость. Это было бы достижение и заведского партийного комитета.

Известно, что партийно-политическая работа не самоцель, а средство решения хозяйственных задач. Я должен сказать, что партийный комитет в порядке осуществления партийного контроля хозяйственной деятельности остро и принципиально не ставил и не решал вопросы хозяйственной работы.

Партийный комитет завода не борется по-настоящему с недостатками на производстве. Надо сказ-

ать, что и горком партии не уделяет этому вопросу должного внимания. Представителей парткома завода и горкома ВКП(б) в цехах видят тогда, когда проходят отчетные собрания.

О плохой работе строителей уже надоело и слушать. «Алтаймашстрой» уже пятый год не выполняет план строительства жилищности. Я считаю, что пора вмешаться в это дело и краевому партийному комитету.

Ремонтно-механический цех выполнил годовую программу на 106 процентов, а по заложенным ча-

стям для оборудования (по своему основному производству) только на 35 процентов. Много мы обращаемся разных деталей для сборки тракторов. Получается, что наш цех не ремонтно-механический, а тракторный.

Надо отметить, что партком плохо интегрирует хозяйственную деятельность. 20-тысячный молот привезен из завода давно, а монтаж его начался только 5—6 дней тому назад. А этот молот значительно облегчил бы выполнение плана заводом.

## Из выступления тов. Белянского И. Б.

Коллектив чугунолитейного цеха в 1947 году был в передовых рядах и неоднократно получал переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завода профсоюза. Однако нельзя сказать, чтобы в нашем цехе все было благополучно. В работе

партийной организации цеха имеются крупные недостатки. А между тем, в заводском партийном комитете завелась такая практика, что подталкивались только те партийные организации, которые работали очень плохо. В 1947 году секретаря партийной организации чугунолитейного

цеха ни разу не заслушивали на заседании парткома завода. Ни будущие у нас числятся, что все коммунисты охвачены политической учебой. А как же посещаются эти занятия? Политехнику, например, посещают 2-3 человека вместо 20.

## V ЗАВОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

## Прения по докладу о работе партийного комитета за период с марта 1947 г. по февраль 1948 г.

Из выступления тов. Фертмана С. А.

За 1947 год наш завод сумел добиться увеличения выпуска продукции почти в полтора раза по сравнению с 1946 годом, а также некоторого улучшения качественных показателей работы завода. Однако по улучшению качественных показателей мы еще очень многое не сделали. И хочу привести по этому вопросу некоторые данные. Тов. Сивак в своем докладе говорил, что только ученые потери от брака составляют по нашему заводу около 10 миллионов рублей. Это колоссальная цифра. Но она будет еще более понятна, если посмотрим, что она представляет собой на языке натуральных показателей. Это потеря 4350 тонн чугунного литья, 31 тонны цветного литья, 1042 тонны стально-го литья.

У нас потери поковок составили, с учетом брака в механических цехах, 1180 тонн.

Мы имеем перебои в материально-техническом снабжении нашего завода, причем, когда пытаемся анализировать причины, то в большинстве случаев они связаны с тем, что очень незэкономно расходуем материалы.

Наша партийная конференция не может пройти мимо существующего положения на заводе в борьбе за улучшение качественных показателей, она должна мобилизовать внимание всего коллектива завода на то, чтобы в 1948 году этим делом заниматься по-настоящему.

На конференции также выступили тт. Ивиченко, Цыганов, Шкил, Бредлер, Симонарь, Круницкий и другие.

С большой речью из конференции выступил секретарь Алтайского краикома ВКП(б) тов. Митюшин В. В.

Тайным голосованием конференция избрала новый состав парткома, в который вошли следующие товарищи: Боярский Николай Григорьевич, Бредлер Павел Иосифович, Винниченко Иван Феофанович, Закурдаев Иван Михайлович, Иван-

ченко Иван Григорьевич, Мальцев Петр Миронович, Михайлов Леонид Дмитриевич, Плахотник Александр Георгиевич, Рубанов Зельман Семенович, Сивак Борис Гордеевич и Симонарь Алексей Никифорович.

На первом заседании партийного комитета секретарем парткома избран тов. Сивак Борис Гордеевич. Первым заместителем секретаря парткома избран тов. Винниченко Иван Феофанович, вторым заместителем — тов. Михайлов Леонид Дмитриевич.

К 30-летию Советской Армии  
ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Тридцатый годовщину Советской Армии — большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окруженный всемирной любовью и заботой, овеянная славой блестящих побед над врагами Родины, доблестная Советская Армия вспоминает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первой классной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытнейший командный состав и отличается высокими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла из протяжении всей ее тридцатилетней истории. Великие вожди трудящихся Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидающего труда советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период граж-

57

## СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ГОРОДСКОЙ И КРАЕВОЙ ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЙ

В ответ на телеграмму  
Л. М. Нагановича

## НА 13 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Желаю помочь машинно-тракторным станциям страны быстрее и лучше подготовить тракторный парк к весенней посевной кампании, коллектив участка тяжелых деталей моторного цеха, возглавляемый мастером тов. Садовничим, 16 февраля, из 13 дней раньше срока, выполнил месячный план сдачи особоучитываемой детали — всасывающего коллектора.

При выполнении приветственного задания по выпуску запасных частей отличились сверловщицы тт. Никулина, Кутловская, Жданова, Асеева и фрезеровщицы тт. Ведерникова, Рыбянская и Хамитова, которые систематически выполняют нормы на 200—300 процентов.

Коллектив участка обязался до конца месяца сдать в счет запасных частей еще 100 штук всасывающих коллекторов и призвал чугунолитейщиков бесперебойно обеспечивать участок заготовками.

## Месячный план к 30-й годовщине Советской Армии

Из месяца в месяц выполняет свои производственные задания коллектив участка стального литья цеха шасси. Сейчас на участке царит небывалый производственный подъем. Сельское хозяйство страны ждет запасные части. Это ни на минуту не забывают стаканчики участка стального литья.

В ответ на телеграмму Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Нагановича коллектив участка взял на себя обязательство к 23 февраля — 30-й годовщине Советской Армии выполнить месячную программу по запасным частям.

В первых рядах стаканчиков идет бывший фронтовик токарь тов. Пискарев. На обработке детали 39—2 он выполняет свое задание на 200 процентов и выше.

Сверловщица Мария Чупоринова освоила работу на двух станках. Ее выработка ежедневно составляет 250—300 процентов.

Высокой производительности добились также станочники тт. Филатов, Эргарг, Абдусов, Ладыгина, Попов, Ненишев, Стародубцев и другие.

## УСПЕХИ СТАЛЕЛИТЕЙЩИКОВ

В честь дня открытия 5-й заводской партийной конференции коллектив сталелитейного цеха 14 февраля выполнил суточное задание на 127 процентов.

Отличных показателей в работе добились бригады смешанных мастеров термообраборного отделения тт. Милохова и Дзюбаненко.

лезнья воля и стратегический гений Сталина обеспечивали победу революции» (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82—83).

Победоносно закончив гражданскую войну, Красная Армия обеспечила советскому народу длительную мирную передышку для развертывания социалистического строительства. В нашей стране за годы этого строительства произошли коренные изменения. Выполнения сталинские пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии превратил свою Родину в могучую социалистическую индустриально-хозяйственную державу. В СССР победил социализм. На основе этой победы выковалось и окрепло морально-политическое единство советского общества, прочнее стала дружба народов СССР. В годы сталинских пятилеток неизмеримо выросла военная мощь нашей Родины, боеспособность ее вооруженных сил.

Советским воинам и в период мирного строительства не раз приходилось проверять на боевой практике силу своего оружия. Не раз отражали они попытки империалистов навязать нашей стране войну. Крепкими ударами наши воины охлаждали завоевательный пыл китайских генералов, япон-

## ДОСТИЖЕНИЯ БРИГАДЫ ЗОИ БАКЛНОВОЙ

Зоя Петровна Бакланова пришла в сталелитейный цех в июне прошлого года. Уже через месяц она изучила формовочное дело и была назначена бригадиром. До срочно завершив производственный план 1947 года, ее бригада и в новом году не снижает темпов.

В развернувшемся социалистическом соревновании в честь партийных конференций бригада формовщиков под руководством тов. Баклановой (члены бригады Нина Шабура, Лина Олейник, Зина Труфанова и Макар Кравцов) обязались добиться высокой выработки. Инварскую программу бригада выполнила на 115 процентов. В день открытия заводской партийной конференции, 14 февраля, она дала рекордную выработку на формовке обода: заформовала 171 опоку при норме 85.

17 февраля молодые стаканчики перекрыли свой рекорд. В этот день за смену они заформовали 182 опоки.

В. Л. ЖУРАВЛЕВ,  
редактор стенной газеты  
«Сталь».

## 5 норм в смену

Стаканчики 5 участка тракторного цеха памного увеличили выработку по выпуску особоучитываемых деталей.

Станочник т. Катаев, обрабатывая деталь 36—6, добился ежедневного выполнения сменных заданий. 11 февраля он достиг большого успеха: обработал детали в пять раз больше, чем предусмотрено по норме.

Более чем по три нормы систематически дают стаканчики тт. Митковский и Фазрахманов.

Сталинистов, белофинских захватчиков. Зорким часовым стояла Красная Армия на страже мирного труда советских людей.

Веролюбное нападение гитлеровской Германии и ее сообщников на СССР создало смертельную угрозу для самого существования нашей страны. В Великой Отечественной войне советского народа против немецко-фашистских захватчиков решался вопрос о жизни и смерти социалистического государства.

По призыву великого вождя народов товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд.

Под руководством партии, правительства, товарища Сталина советские люди быстро перестроили жизнь страны на военный лад. Все народное хозяйство, работа партийных, государственных, общественных организаций и культурных учреждений были подчинены нуждам фронта. В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия сплотила нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага.

Партия Ленина—Сталина неустанно работала над тем, чтобы (окончание см. на 4 стр.)

## Международный обзор



На тактических занятиях в частях ЗакВО.

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

#### На положении пасынка

На заводе в январе текущего года издан ряд приказов, есть решения парикма о подготовке кадров, но этому вопросу не уделяют внимания. При заводе имеется вечерний филиал машиностроительного института, где в основном готовятся инженерные кадры из числа рабочих завода. Но институт является пасынком у дирекции завода.

Начало занятий II семестра 7 февраля ознаменовалось тем, что студенты начали занятия в нетопленном помещении, на заводе не нашлось угля.

После долгих хлопот директора института тов. Животовского уголь был доставлен. Но тут возникла

новая «проблема». Кто будет топить и убирать помещение? По приказу директора завода филиал института обслуживает АХО (начальник тов. Лаврова). Но тов. Лаврова отопление и уборку считает мелочью и этим не интересуется. Помещение не убирают и не отапливают. 17 февраля 90 студентов ушло домой, так как заниматься в институте из-за грязи и холода не было возможности.

Интересно знать, когда же и оглавилого инженера завода тов. Шкляя и начальник АХО тов. Лаврова поймут, что подготовка кадров на заводе важное дело?

А. СМОИАРЬ.

Лейбористское правительство, поставившее послевоенное хозяйство Англии в зависимость от «плана Маршалла», привело страну к тяжелому экономическому кризису.

Продовольственные трудности, рост цен на товары широкого потребления, падение реальной заработной платы рабочих и служащих — вот прямой результат внешней и внутренней политики правительства Этти. Положение трудающихся масс с каждым днем ухудшается.

«Английские женщины, — пишет газета «Дейли Мейл», — устали решать ежедневную проблему, как прокормить свою семью».

Английские капиталисты переносят всю тяжесть нарастающего в стране кризиса на плечи трудающихся. Сейчас английские промышленники ставят перед рабочим классом вопрос так: либо безропотно соглашайтесь на дальнейшее снижение заработной платы, либо вы окажетесь без работы. Капиталисты стараются запугать трудающихся, заставить их мириться с теми тяжелыми условиями, в которые их поставила антинародная политика правящих кругов Великобритании.

Лейбористы решили снизить затраты на капитальное строительство. Это приведет к сокращению использования рабочей силы в строительной промышленности на 300 миллионов рабочих часов. Иначе говоря, каждый строительный рабочий в течение года будет 2 месяца оставаться без работы. Число безработных растет с каждым днем. Только в угольном бассейне долины Мерсей десятки тысяч человек остались без заработка. Многие рабочие уже сейчас властят полуголодное существование.

В то же время английские капиталисты получают огромные прибыли, которые растут из года в год. По данным, опубликованным в журнале «Экономист», видно,

что по сравнению с 1946 годом в минувшем году прибыли возросли на 8,5 процента. В январе 1948 года по сравнению с тем же месяцем 1947 года прибыли поднялись на 10 процентов. На самом деле эти данные занижены и действительные доходы капиталистов значительно выше. Известно, например, что в 1947 году 73 английских прядильных фирмы увеличили прибыли по сравнению с 1946 г. в среднем на 43 процента.

Таким образом ухудшение положения рабочего класса сопровождается ростом доходов предпринимателей. Этот факт не может не вызывать возмущения со стороны трудающихся масс. Не случайно английская печать характеризует недовольство рабочих как очень серьезное явление современной жизни Англии.

Американские империалисты при помощи представителей правящих кругов Англии и Франции принимают срочные меры к завершению раскола Германии и созданию «западно-германского государства», вопреки воле немецкого народа и в нарушение интересов европейских стран, пострадавших от германской агрессии.

Преследуя эту цель, представители США и Великобритании сорвали Лондонскую сессию Совета Министров Иностранных Дел, обсуждавшую германский вопрос, и созвали в январе Франкфуртское совещание, на котором было создано плохо замаскированное правительство и состряпано «конституция» западно-германского государства.

Дальнейшим шагом, грубо нарушающим решения Ялтинской и

Потсдамской конференций, является созываемая в Лондоне так называемая «Тройственная конференция» при участии США, Англии и Франции.

Судя по опубликованным сообщениям, на этой конференции предполагается рассмотреть вопросы об общей политике в отношении к Германии, о будущем устройстве Западной Германии, о контроле над Руром, о reparациях и т. д. Все эти вопросы затрагивают другие европейские страны и решение их возможно лишь в соответствии с порядком, определенным Потсдамской конференцией, т. е. на основе соглашения всех оккупирующих Германию стран.

Зарубежная печать не без основания связывает созыв конференции с оформлением так называемого «западного союза», который сколачивает министр иностранных дел Великобритании Бевин. По замыслам американских империалистов Западная Германия с ее мощными промышленными районами Рура и Рейна должна стать военной базой западного блока, направленного против СССР.

Советский Союз решительно борется против подобных замыслов, таящих угрозу миру.

Послы СССР в США, Англии и Франции сделали заявление о том, что созыв совещания в Лондоне является нарушением соглашения о контрольном механизме в Германии и потому советское правительство «не будет считать правомочными решения, которые будут приняты на этом совещании».

Нет сомнения, что позиция советского правительства получит поддержку всех сторонников прочного демократического мира.

В. МИХАЙЛОВ.

## Путь славных побед

(Окончание. Начало см. на 3 стр.).

в ходе Отечественной войны наши вооруженные силы росли и крепли. Она послала в ряды сухопутных войск, в авиацию, во флот миллионы коммунистов, которые личным боевым примером и пламенным словом большевистской правды воодушевляли бойцов на героические подвиги. Великая сила советского патриотизма, воспитанного в наших людях партии Ленина—Сталина, вдохновляла советских воинов на героические подвиги. Они сознательно, с полной убежденностью в правоте своего дела, шли на любые жертвы, чтобы разгромить и уничтожить врага. Неоцененную помощь родной Советской Армии оказали доблестные партизаны и партизанки. Они героически сражались в тылу врага, создавая фашистам невыносимые условия жизни.

Партия, правительство, товарищ Сталин так организовали работу промышленности и сельского хозяйства, что фронт бесперебойно получал все необходимое для разгрома врага. Советские войска с каждым месяцем получали все большее количество первоклассной

боевой техники. Если на первых порах немецкая армия имела количественное преимущество в танках и самолетах, то уже в важнейших операциях 1943—1944 гг. наши войска превосходили немцев по оснащенности этими видами техники. 6 ноября 1944 года товарищ Сталин сказал:

«Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага».

Товарищ Сталин требовал, чтобы солдаты и офицеры быстро осваивали поступающую на вооружение боевую технику, чтобы они были мастерами своего оружия. Указания великого вождя и полководца свято выполнялись. Миллионы наших бойцов в совершенстве освоили боевую технику. Офицеры и генералы научились применять ее в массовых масштабах на поле боя.

Под руководством товарища Сталина офицеры и генералы Советской Армии овладели тактикой маневрирования, стали мастерами

вождения войск. Из рядов нашего командного состава в годы Отечественной войны выдвинулась блестящая цепь сталинских полководцев и военных деятелей. Товарищ Сталин воспитал и выдвинул на ответственные посты новые руководящие военные кадры. Таковы товарищи Булганин, Василевский, Конев, Говоров, Жуков, Ватутин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин и многие другие талантливые советские военачальники.

В ходе войны товарищ Сталин развивал военную науку и вооружил ее советских полководцев. С гениальной прозорливостью наш великий вождь разгадал планы врага и организовал разгром немецких войск под Москвой, под Сталинградом, на Курской дуге. Сталинское искусство обеспечило в 1943 году решающий перелом во всем ходе войны в пользу Советского Союза. Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контраступления. Почти безостановочно наступая, советские войска наносили нарастающие удары по врагу.

Сейчас, в условиях мирного времени, партия, товарищ Сталин

блестищим триумфом советского военного искусства явились победы наших войск под Ленинградом и на Днепре, под Иссами и Кишиневом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, наконец, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее соучастников. Глава английского правительства Черчилль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всячески оттягивали открытие второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем добить врага, занять всю Германию, освободить Францию, — только после этого англичане и американцы высадились во Франции.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим гениальным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую военную машину и сломали хребет армии японского империализма. Они защитили свою Родину, они принесли освобождение народам Европы, избавили человечество от порабощения фашистскими агрессорами.

Сейчас, в условиях мирного времени, партия, товарищ Сталин

продолжают неустанно заботиться о дальнейшем укреплении мощи вооруженных сил СССР. Товарищ Сталин указывает: «Развертывая мирное социалистическое строительство, мы ни на минуту не должны забывать о происках международной реакции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить, указания великого Ленина о том, что, перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь, как зеницу ока, вооруженные силы и оборонспособность нашей страны» (Приказ Министра вооруженных сил СССР от 1 мая 1946 года).

Наши воины под руководством коммунистической партии, товарища Сталина, упорно повышают свою боевую и политическую подготовку, творчески осваивают опыт Отечественной войны. К своей тридцатой годовщине вооруженные силы СССР приходят тесно сплоченными вокруг партии, правительства, вокруг великого вождя народов товарища Сталина. Они зорко обергают коммунистическое строительство в нашей стране, они твердо стоят на страже государственных интересов СССР.

генерал-майор  
А. КОВАЛЕВСКИЙ.

Ответственный редактор  
С. ЛИСКЕР.